

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика (профиль «Финансы и кредит»), разработанную Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Луганский государственный университет имени Владимира Даля»

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования ((ОПОП) ВО) по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль «Финансы и кредит» разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования РФ от 12.08.2020 № 954.

Данная основная профессиональная образовательная программа высшего образования представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и форм аттестации, необходимых для реализации качественного образовательного процесса по данному направлению подготовки. Образовательная программа разработана с учетом современного уровня развития науки, культуры, экономики, техники, технологий и социальной сферы, а также с учетом потребностей регионального рынка труда.

Рецензируемая ОПОП ВО включает: учебный план, календарный учебный график, аннотации рабочих программ учебных дисциплин (модулей), рабочие программы учебных дисциплин (модулей), аннотации программ практик, программы практик, программу государственной итоговой аттестации, рабочую программу воспитания, календарный план воспитательной работы, характеристику организационно-педагогических условий, обеспечивающих реализацию образовательных технологий, а также условий реализации образовательной программы для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

ОПОП ВО регламентирует направленность, планируемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и другие материалы, обеспечивающие реализацию образовательных технологий.

Стратегической целью ОПОП ВО по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, профиль «Финансы и кредит» является подготовка высококвалифицированных специалистов, обладающих углубленными знаниями в области финансов и кредита, обеспечивающими развитие у обучающихся личностных качеств и формирование универсальных, профессиональных и общепрофессиональных компетенций в соответствии с ФГОС ВО.

Область и сферы профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включают деятельность в сферах исследований, анализа и прогнозирования социально-экономических процессов и явлений на микроуровне и макроуровне в экспертно-аналитических службах; производства продукции и услуг, включая анализ спроса на продукцию и услуги, и оценку их текущего и перспективного предложения, продвижение продукции и услуг на рынок, планирование и обслуживание финансовых потоков, связанных с производственной деятельностью; кредитования; страхования, включая управление финансовыми рисками; внутреннего и внешнего финансового контроля и аудита, финансового консультирования; консалтинга.

К типам задач профессиональной деятельности выпускников относятся: аналитический, научно-исследовательский, организационно-управленческий, финансовый, расчетно-экономический.

Выпускник бакалавриата по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, профиль «Финансы и кредит способен осуществлять профессиональную деятельность на высоком уровне, так как ОПОП ВО учитывает изменения в законодательстве Российской Федерации и требования рынка труда.

Взаимодействие с Университетом по вопросам реализации ОПОП ВО определено основной целью подготовки специалистов в сфере финансов и кредита, а также осуществляется в форме проведения всех видов практик, содержание которых определено целями приобретения и закрепления практических умений и навыков, связанных с формированием универсальных, профессиональных и общепрофессиональных компетенций выпускников, что отражено в программах практики.

В учебном плане отображена логическая последовательность освоения разделов ОПОП ВО, обеспечивающих формирование установленных ФГОС ВО компетенций, указана общая трудоемкость дисциплин, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах.

Общая трудоемкость ОПОП ВО за весь период обучения составляет 240 зачетных единиц.

Программа бакалавриата отвечает основным требованиям ФГОС ВО. Ее структура включает следующие блоки: Блок 1 «Дисциплины (модули)», Блок 2 «Практика», Блок 3 «Государственная итоговая аттестация».

Программа содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Все дисциплины обязательной части, указанные во ФГОС ВО предусмотрены в учебном плане. Программа обязательной части составляет 42%. Часть формируемая участниками образовательных отношений 58%, в том числе дисциплины по выбору студента 13% .

В учебном плане предусмотрены факультативы (6 зачетных единиц).

Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком

их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Учебная работа в ОПОП ВО предполагает подготовку бакалавров в следующих формах: лекции, практические занятия, семинары, самостоятельная работа, консультации, практики.

В реализации ОПОП ВО используются активные формы проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и др.

Разработанная основная профессиональная образовательная программа высшего образования предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде практики, а именно:

учебная практика: ознакомительная -2недели; научно-исследовательская работа – 2 недели;

производственная (технологическая) – 2 недели;

производственная (преддипломная) – 2 недели.

Содержание программ практик свидетельствует об возможности на их основе сформировать практические навыки студентов.

Анализ программ дисциплин и практик показал, что при реализации ОПОП ВО используются разнообразные формы и процедуры текущего и итогового контроля успеваемости: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, вопросы к зачетам и экзаменам, тесты, и др.

При разработке оценочных средств для контроля качества изучения дисциплин, практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями и навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности.

Следует отметить, что созданы условия для максимального приближения системы оценки и контроля компетенций студентов-бакалавров к условиям их будущей профессиональной деятельности. С этой целью для реализации ОПОП ВО привлекаются руководители организаций, осуществляющих трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности выпускников.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспечения учебно-методической документацией и материалами.

ОПОП ВО по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль «Финансы и кредит», разработанная и реализуемая ФГОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля» соответствует современным квалификационным требованиям, предъявляемым рынком труда к финансистам.

Разработанная ОПОП ВО в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавров. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Обеспеченность ОПОП ВО научно-педагогическими кадрами и материально-техническое обеспечение полностью соответствует требованиям ФГОС ВО.

На основании вышеизложенного, следует заключить, что ОПОП ВО по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль «Финансы и кредит»,

разработанная и реализуемая Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Луганский государственный университет имени Владимира Даля» соответствует требованиям ФГОС ВО.

Рецензент
Врио руководителя
Управления Федерального казначейства
По Луганской Народной Республике



Бородина С.В.